

# 体育彩票

2024年4月19日 星期五 第170期 tyep2001@263.net

## 特别关注

### 中奖号码是随机产生的吗？摇奖球里有什么？

## 文体明星探班体彩开奖现场

### 关 言

“摇奖机真的是随机摇出中奖球吗？”“为什么有的彩票截止销售后没有立刻开奖？”对大众来说，无论是对彩票的摇奖设备还是开奖过程，都有着很多好奇和疑惑。4月20日晚21点20分，央视六套将播出《中国体育彩票开奖大探班》特别节目，知名影视演员林永健与奥运冠军武大靖带着公众关注的彩票话题，共同走进体育彩票开奖工作现场，一探究竟。

### “零距离”见证开奖全流程

根据《中国体育彩票开奖管理办法》，体育彩票的开奖流程主要包括数据封存、开奖号码的产生、计奖和开奖信息发布等环节。其中，公众最关注的就是“开奖号码的产生”“摇奖球里有什么？”“中奖号码是随机产生的吗？”等话题。在本次节目中，电影频道主持人蓝羽也与林永健、武大靖一起，带着电视机前的观众朋友“零距离”观察体育彩票的摇奖机、摇奖球。

### 趣味实验剖析摇奖设备运行

中国体育彩票超级大乐透摇奖机“维纳斯”，高1.94米，重444公斤，是国际最先进的摇奖设备之一，通过了国际电工委员会电子元器件质量体系认证。“维纳斯”被美国、西班牙、法国、新加坡等很多国家的彩

### 本报记者 赵 萌

快递小哥、外卖小哥等户外劳动者数量庞大，无论刮风下雨都穿梭在大街小巷之间，工作辛苦繁忙，吃饭、上厕所、手机充电都有很多不方便。为此，湖北省武汉市体彩中心打造了“体彩+便民服务”的“小哥驿站”，不断拓宽服务范围，实现新客户群体的“破圈”，赋予体彩店新的活力。

2022年，武汉体彩结合本地实际情况，前期构思了在部分实体店尝试性开展公益服务项目的想法。“如果分布在武汉市各个角落的体彩店能够提供一些公益服务项目，为快递小哥、环卫工人等户外工作者提供一些便利，不仅有助于提升体彩的品牌形象，也可以为实体店带来更多人气。”武汉分中心甘有林介绍，“项目开展前期要求实体店自愿参与，武汉体彩在光谷区域选取17家地理位置相对集中的实体店试点开展‘体彩+’工作。在后期执行过程中得到了众多实体店的响应，全市共有260多家实体店参与‘小哥驿站’项目。武汉体彩为这些店统一制作‘小哥驿站’公益提示牌，并要求各店张贴在醒目的地方。”

据了解，武汉体彩为全市所有“小哥驿站”提供



4月20日晚，《中国体育彩票开奖大探班》特别节目和全国观众相约央视电影频道。 国家体彩中心供图

票机构使用，其采用的吹气式搅拌方法，也是目前世界上公认的最公平的摇奖方式之一。

本次探班还特别邀请北京交通大学物理科学与工程学院副教授陈征与北京人大附中数学与物理教师李永乐作为专家顾问，从物理、数学的专业角度，为观众进行深度剖析。

本次节目也是首次通过高速摄影机这一先进的“机器之眼”，带领观众观察摇奖球的运行轨迹，让大

家更清晰直观地看清摇奖的过程。此外，陈征还通过有趣的静电实验，直观地展示、测量、解析了摇奖球在高速运动中因摩擦产生的静电现象。

本期《中国体育彩票开奖大探班》特别节目将以深入、直观、多维度的方式让大家了解体彩公开、公平、公正的全透明开奖过程。4月20日晚21点20分，锁定央视六套，中国体育彩票《相约体彩》开奖直播渠道也将在当日21点25分直播开奖后播出本期特别节目。

## 全国“体彩+”获奖项目系列报道之十

### 武汉体彩“小哥驿站”打造公益新形态

了电热水壶、多功能充电线、插座等设备，方便到店的户外工作者及购彩者进行日常的休息、饮水、充电等服务。大部分“小哥驿站”实体店除了可以免费饮水、充电之外，还贴心地配备了便民箱，里面提供一些常用的雨伞、维修工具、剪刀、针线、粘胶之类的小物品，方便有需要的人们到店借用。还有一些“小哥驿站”实体店常备有酒精、口罩、创可贴、纸巾等卫生消毒物品，以备不时之需。此外，部分实体店提供了微波炉、电冰箱等电器设备，可以为快递小哥、环卫工人等户外工作者提供热水、热饭等服务。

“自2022年武汉分中心推出‘小哥驿站’体彩+赋能项目以来，参与的实体店总体反馈良好，特别是得到购彩者的好评，认为实体店做的这个举措很有意义，能够解决附近居民一些实际问题。大部分实体店也反馈，推出‘小哥驿站’以后，店里的人气有一定的

提高，对销量也有一定的促进作用。”甘有林说，“如今武汉有上百家实体店参与‘小哥驿站’，通过‘小哥驿站’赋能项目不仅传递了一线体彩人的公益精神，同时也向社会传播了体彩的公益品牌形象。接下来，武汉体彩还要继续加大宣传力度，不断完善‘小哥驿站’的公益服务项目内容，不断创新升级，为客户提供更多贴心服务。”

体彩“小哥驿站”公益赋能项目全面结合体彩的公益属性来为社会群体提供便利服务，只有达到一定的覆盖面积才能产生良好的效果，目前分布在武汉市各个区域的实体店能够提供一些公益服务项目，能为快递小哥、环卫工人等户外工作者提供一些便利，这有助于提升体彩的品牌形象，让更多人感受到来自体彩的温暖与关怀。同时，这一举措也将吸引更多越来越多的人走近体彩、参与公益。



体彩工作人员向群众宣传公益理念。陕西体彩供图

通过宣传解读，科普责任彩票知识，抵制非法彩票，倡导理性购彩行为，使现场的参赛者和观众对中国体育彩票有了全新的认识，也让责任彩票的理念更加深入人心。

在责任彩票宣传专区，体彩工作人员认真热情地向观众讲解体彩公益金的来源及用途，宣传体育彩票“来之于民，用之于民”的发行宗旨，通过一个个公益项目、一个个爱心举措传播体彩公益公信理念，带领大家进一步体验体育彩票的公益魅力。

## 浙江彩风

### “体彩+餐饮”双向奔赴的浪漫跨界

本报记者 王 辉

所谓万物皆可联动，如茶与咖啡、茶与周杰伦联名，瑞幸与茅台联名，库迪与甄嫒传联名等等，那么当体彩遇上餐饮，又会碰撞出怎样的火花？

在杭州上塘街道智尚汇商业中心，就有一对“体彩+餐厅”的奇妙组合，烧烤、啤酒、龙虾、球赛、体彩，这条体彩+餐饮的新赛道，打造出一专属于年轻人的浪漫情调与潮流风尚。

据代销者李咏梅介绍，她同时经营着一家体彩实体店和一家餐厅。2022年至2023年，她的实体店被评为“五星级实体店”，并获得“乐透之星”荣誉称号。也是在2022年世界杯期间，她发现餐厅内观看足球比赛的人络绎不绝，不禁突发奇想，是否可以将实体店与餐厅结合起来呢？

2023年国庆期间，李咏梅下定决心，要对体彩店和餐厅进行升级改造，在杭州市体彩中心的建议和支持下，“体彩+”餐厅应运而生，靓丽新颖的装修风格在开业之初

就吸引了大量顾客。随着“体彩餐厅”名气和口碑的不断提升，节假日时，甚至出现了顾客在等餐期间排队购买体彩的现象。“自从店里与体彩联名以后，时不时便有顾客惊喜地问我，‘你这龙虾店里还有体彩呢？’然后在等菜时先上来几张体彩顶呱刮。”李咏梅笑着说。

餐厅“联名”体彩，引流更多的顾客光临，体彩借助餐厅，向更广泛的人群普及体彩公益金的用途，这是一场双向奔赴的浪漫跨界。体彩+餐饮综合体，让购彩者品尝美食之余顺手购彩支持公益，让体育彩票融入人间烟火气中。

从位于钱江世纪公园的网红美式汉堡体彩店，到充满宋韵的街坊街特色实体店，再到各大商场内的商业综合体展示体验中心，近年来，杭州体彩致力于提高购彩满意度和便利性，销售渠道向多元化、多业态、多类型融合发展，打造了“体彩+”的多业态销售模式，在满足公众购彩娱乐需求的同时，向购彩者普及理性购彩理念及体彩公益事业，为广大购彩者带来更新更“潮”的购彩体验。

## 贵州体彩人无偿献血

本报讯 日前，贵州省盘州市体彩工作站组织当地29名实体店销售员开展无偿献血活动，成功献血4500毫升，以实际行动践行并传播“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。

活动现场，参与献血的体彩人员在医务人员的引导下认真完成献血登记、健康状况问询等各项准备工作后，逐一挽起袖子，让滴滴爱心涓涓汇聚。

代销者孙德是名副其实的“献血达人”，自从事体彩销售工作以来，他坚持每年献血两次。他表示：“作为一名体彩工作者，能用自己的点滴热血为生命助力，对需要帮助的人施以援手，是一件非常有意义的事情。我会继续参与公益事业，为社会贡献更多力量。”

本次献血已是盘州市体彩第3年组织无偿献血，三年献血累计超过15000毫升，为社会临床救治用血提供了宝贵的支持。参与献血的人员中，不乏经验丰富的多次献血者，他们纷纷表示，身为体彩人，献血不仅是一种义务，更是一种使命和责任，今后将更加积极地参与到无偿献血事业中。

捐一份热血，献一片爱心，盘州市体彩工作站将继续秉承公益理念，将无偿献血活动持续开展下去，让更多生命得到帮助。

(赵 萌)

## 龙江彩讯

### 保护购彩者合法权益 黑河体彩开展普法知识培训

本报讯 为深入贯彻依法治彩理念，保护购彩者合法权益，黑龙江省黑河市体彩中心近日开展了体彩业务大讲堂第三期体彩普法知识培训，黑河市体彩中心全体干部职工及各县、区专管员参加培训。

本次体彩普法知识培训详细讲解了《彩票管理条例》，共分为总则、彩票发行和销售管理、彩票开奖和兑奖管理、彩票资金管理、法律责任、附则六章。在第二章中着重强调了彩票代销者不得委托他人代销彩票，以及出现哪些情况会

被取消代销资格，解除代销合同承担赔偿及其他法律责任。在培训的结尾，培训师向大家列举了彩票行业的十禁止与十不得，以规范基层队伍的日常工作行为。

此次普法知识培训进一步增强了全体工作人员的法制意识和法纪观念，让大家认识到依法合规销售对于彩票销售工作至关重要，切实将法律规范、法治思想融入日常销售管理工作中，推进黑河市体彩工作实现高质量发展。

(王世让)

## 三秦彩情

### 体彩推广走进杨凌马拉松 两万余名跑者获赠顶呱刮

本报记者 王世让

由体彩公益金支持的2024杨凌农科城马拉松赛近日开跑，吸引了来自全国各地的两万余名跑者。

作为此次马拉松比赛公益合作伙伴，陕西咸阳体彩管理站秉承公益初心，融合赛事特点，为给广大跑友带来多样的赛事体验，在现场开展了“燃动杨马 相约体彩”责任彩票品牌落地活动，为此次马拉松比赛增添一抹别样的风采。

本次马拉松比赛，咸阳体彩管理站在每个参赛包中都放有一张画面感十足的顶呱刮即开彩票，祝愿参赛选手在跑出自我、赛出好成绩的同时，也能收获一份中国体育彩票带来的惊喜。比赛现场还专门设置即开兑奖区方便参赛选手兑奖，由于许多参赛选手不了解即开票，不知道如何兑奖，彩票代销者们热情地向他们

讲解中奖规则，为参赛选手兑奖提供了方便，也吸引了众多观众前来体验购彩的乐趣。

本次品牌落地活动还设置了游戏互动区、责任彩票宣传专区。美观大方的打卡框、有趣的互动游戏迅速吸引大量群众的目光，成为现场的热门打卡点。观众及跑友在安全员指导下，有序排队参与互动游戏，体验射箭的乐趣，同时还有机会赢得即开型彩票，为自己带来一份额外的惊喜和期待。

咸阳体彩管理站工作人员向现场群众发放体彩责任彩票手册及未成年不得购彩宣传单，邀请大家扫码参与购彩风格测试。遇到带小朋友的家长，会向他们讲解未成年人购彩可能带来的风险和危害，做好未成年人不得购买彩票及兑奖的讲解，让责任彩票理念的种子在每个人的心中生根发芽，此举获得大家的认可和一致好评。

## 开奖公告

■超级大乐透第24043期

本期销售:337646989元

开奖号码:

03 04 08 14 27+05 07

■排列3第24098期

本期销售:45696314元

开奖号码:2 4 7

■排列5第24098期

本期销售:22237592元

开奖号码:2 4 7 0 5

4月17日